

5D看金陵、民俗制作、云锦“快闪”……

博物馆奇妙中秋游，你打卡了吗？



南京博物院



南京市博物馆



江宁织造博物馆



9月11日，中秋假期第二天，南京各大博物馆也迎来了参观高峰。当然，博物馆也准备了丰富的“文化盛宴”，你可以夜游南京市民俗博物馆(甘家大院)，裸眼5D看金陵胜景，在南京博物院亲身参与中秋民俗艺术品制作，在江宁织造博物馆中看云锦“快闪”。中秋三天假，博物馆中每天都有不一样的精彩。

现代快报+记者
徐梦宇 邱骅悦 文/摄

白局、丝竹、灯市……
中秋氛围拉满

下午2点左右，不少游客正在扫码走进南京市民俗博物馆。市民王女士说，她原本想逛逛熙南里，没有想到刚进来就看到民俗博物馆，就和家人改变计划，先逛博物馆。

博物馆的“中秋三天乐 甘宅月更圆”活动也正在举行，结合中秋节文化内涵及非遗“活态”传承特色。17号“金陵工巧”展线上17项非遗保护项目代表性传承人展示与中秋民俗相关的非遗民俗及文创作品，让大家对非遗工艺有了新的认识，产生浓厚兴趣，感受工匠精神。

活动当天，南门小园处更有南京白局、江南丝竹、魔术等户外舞台表演，以及博物馆知识、民俗、非遗等相关活动。“带着孩子一边参观，还能一边看表演，这是我没有想到的。”市民刘女士带着女儿正在参观，她觉得博物馆的节日氛围很浓厚。

到了晚上，这里就更热闹了。熙南里一年一度的赏桥灯市，让节日氛围拉满。在这里你可以再度穿越百年时光，走街串巷遍赏火树银花，看灯彩集市和街区古建筑相映成趣。

红墙碧瓦下，博物馆邀
请你穿汉服

南京市博物馆坐落于素有“金陵第一胜迹”之美誉的朝天宫。红墙碧瓦，前殿后苑，为江南地区现存规模最大、保存最为完整的明清官式古建筑群落。

宫殿庙堂，气象严肃。而宫墙外的苑囿别馆、古典园林，则纯任自然。其亭台楼阁，高低错落，叠山凿池，植杏修竹，错综变化，移步换景，极尽观赏。9月11日下午，红墙下不少小姐姐穿着汉服来拍照打卡。《云裳簪影——宋明服饰展》也正在展出，展览集中展示了南京市博物馆馆藏宋、明时期的服饰精品。将宋、明时期人们的形象、穿戴、妆饰与生活习尚的变迁立体地呈现于观众面前，堪称一场云裳簪影、梦回宋明的视觉盛宴。

光有展览还不够，中秋假期，南京市博物馆还举办了“我们的节日——中秋·霓裳”活动，让大家了解汉服的基本知识，体验汉服之美，手工折纸汉服DIY活动。南京市博物馆还为每位小朋友免费提供汉服，供游客们在结束手工活动后，自

由参观拍照。

多重活动迎来客，博物
馆里寻中秋

9月11日中秋假期的第二天，前来南京博物院参观的游客们依旧络绎不绝，等待入馆的队伍一度从南京博物院的正门口延伸到了明故宫地铁站。原来，自中秋假期开始以来，南京博物院以精美的展品和诸多活动吸引了大量游客的到访。

记者注意到，不少游客在参观南京博物院时特意穿了汉服、旗袍等特色服饰，身着汉服、来自上海的游客小杨告诉记者，这是她第一次来南京旅游，来之前就计划好了，一定要穿着汉服来南京博物院参观。“可以沉浸到历史中，而且这里的景色很好，很适合拍照。”小杨表示，她来之前特意做了不少功课，听说中秋期间南京博物院还举办了很多活动，她对此非常期待。

据了解，这个中秋假期，南京博物院的节日活动可谓精彩纷呈，在9月10日中秋节当天，南京博物院不仅开展了中秋特辑讲座，还将捏面人、制作月饼、剪纸等民俗生活、艺术活动带进馆内，邀请游客参观体验。错

过了的朋友不必灰心，接下来，南京博物院还将开展博物馆里的中秋记忆、晋国人物志等活动，在这中秋三天假期中，保证每天都有不一样的精彩。

江宁织造博物馆同样在中秋假期期间，用多样的活动迎接游客们的到来。从9月10日至12日，寻找地铁里的《红楼梦》、华灯伴中秋、吉祥云锦纹样快闪等活动接连登场。其中，在9月12日开展的吉祥云锦纹样快闪活动不仅为到访游客准备了蝶恋花纹紫色绸、瓜瓞绵绵纹、团龙纹妆花纱、缠枝莲纹妆花绒四种吉祥纹样的明信片，还准备了江宁织造的创意印章供游客收集。

准备进馆参观的安徽游客小张告诉记者，他是第一次来江宁织造博物馆，但不是第一次听说，他在学生时代看《红楼梦》时就想着要来南京看看，这次中秋假期终于能够圆梦。而且来参观时还能够参与到馆内的多个活动当中，这令他非常惊喜。

■提醒：目前进入各大博物馆参观需提供72小时内核酸证明，请游客朋友们提前准备。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

订单量环比增长169%

中秋传心意，“跑腿”生意忙

如何向异地亲友隔空传递中秋心意，“跑腿”成了不少人的新方式。现代快报记者从一家跑腿平台了解到，仅9月第一周，中秋相关的跑腿订单量环比增长169%，异地订单量对比去年同期增长近两成，越来越多的人在用跑腿服务传递关心。

现代快报+记者 杨晓冬

中秋节前工作忙，“跑
腿”帮你送月饼

准备好的月饼礼盒、新鲜的大闸蟹、亲手做的传统点心……中秋节，不少人都为亲朋好友准备了节日礼品，但由于工作忙、在异地等原因，无法亲手送达对方手中，于是跑腿服务就成了过节送礼的新选择。

据某跑腿平台统计，9月第一周，中秋相关的跑腿订单量环比增长169%，其中糕点、生鲜类订单均

有明显增长，节日期间通过跑腿寄送礼物已成用户新选择；异地订单量对比去年同期增长近两成。“节前工作比较忙，虽然已经准备好月饼这些过节东西，但一直没来得及去亲戚家拜访，所以就下单跑腿帮我送过去。虽然人到不了，但心意送到了。”市民王女士说。

“我妈妈就喜欢吃我们当地的那家月饼，但是店铺没有外卖，假期时间太短我又回不去，所以我就约了跑腿小哥，替我去买好给妈妈送过去。”在南京工作的李先生老家在东北，虽然不能回去陪家人过节，但当妈妈收到月饼时，儿子满满的心意也被感受到了。

除了家人朋友送礼物外，商务送礼也是跑腿中秋相关订单中常见的订单类型。从事广告行业的林先生告诉记者，商务送礼是他工作中不可缺少的一环。每逢节假日，他都会为合作伙伴准备礼物以增进情感沟通。“我们的合作伙伴比较多，而且分布在城市的各个地方，平常工作比较忙也很难一一当面送达，就会通过跑腿帮自己取送。”

据这家平台相关负责人介绍，每年从中秋节前一个月开始，用跑腿寄送礼物的订单量就有明显增长，高峰期则出现在中秋前一周，“中秋越近，用户对礼物送达的时效性要求就越高，跑腿服务即取即送，能够满足用户快速送达节日心意的需要”。

临时急用、节日送礼
……跑腿服务深入生活

记者了解到，随着跑腿服务的多元化发展和城市覆盖率的提升，跑腿服务的应用场景也越来越多，深入到广大居民的日常生活及工作中。

“父母平时买药经常会买错，所以我现在基本都是会把药名和照片一起发给跑腿小哥，让他去帮我父母买药。”徐先生说，父母年龄越来越大，自己也常担心父母在老家遇到一些生活琐事没人帮忙，自己又赶不回去，有时候跑腿服务真的解决大问题。据悉，异地订单中不少都是外地的年轻人作为家中父母解决日常需求所下。

近日，艾媒咨询发布的《2022年中国跑腿经济市场洞察报告》中显示，临时急用、节约时间、出门忘带，以及节日送礼、帮办事等消费者痛点均为跑腿服务的典型需求场景。该报告统计，2021年中国跑腿经济市场规模已达131亿元。随着消费者即时需求的持续增长，以及跑腿服务渗透率进一步提升，中国跑腿经济的发展空间将逐步扩大，预计2025年市场规模将达664亿元，跑腿经济市场潜力巨大。

“从一定角度来说，跑腿经济可以说是一种经济发展的进步，或是社会发展的进步。”网社电子商务研究中心特约研究员、新零售专家鲍跃忠告诉记者，“原本这些事情都需要有人去办，现在通过第三方服务来解决，在时间和成本方面给大家带来了不少便利。在互联网+的帮助下，跑腿经济市场未来还有更大的发展空间。”同时，鲍跃忠表示，目前跑腿服务还处于比较初级的阶段，随着行业发展，未来将迭代出更多有仪式感、创新性的服务形式。

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师